

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 108 (2129)

СРЕДА, 13 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Лучше обслуживать бойцов трудового фронта

Каждый советский патриот, каждый честный боец трудового фронта сейчас брал все свои силы, мобилизовал себя на усиление помощи фронту. Об этом широко свидетельствует то Всесоюзное соревнование, которое повсюду вновь разрастается теперь по почину металлургов и рабочих авиапромышленности.

Но не случайно в это соревнование включаются не только производственники. Свою ответственную роль в соревновании хорошо сознают работники недавно организованных ОРС'ов (отделов рабочего снабжения). По их примеру в такое же соревнование по лучшему снабжению и обслуживанию всех трудящихся должны вступить и работники общественного питания и торговли.

Каждый из нас четко понимает, что чем лучше будут обслужены бойцы трудового фронта, тем легче для них завоевать новые победы, добиться новых достижений.

9 мая актив работников Загорского треста столовых наметил ряд мер для упорядочения работы местных столовых, для лучшего обслуживания трудящихся. Активисты дали себе контрольный срок: к 20 мая навести полный порядок в столовых города — обслуживать столоующихся более четко, совершенно устранив очереди, улучшить качество изготавливаемых блюд, привести помещения столовых в культурный вид.

Необходимо, чтобы эти обязательства были претворены в конкретное дело, чтобы контрольный срок, взятый работниками треста столовых, был выдержан.

Обязательства своевременные. Еще до сих пор в столовых города (№№ 1, 9) наблюдаются очереди, отсутствие порядка, не вполне культурная обстановка. К слову надо отметить, что там, где организован общественный контроль за работой столовых, там быстрее ликвидируются всякие неполадки. Такой контроль нужно организовать во всех столовых города.

Работники торговли так же должны быть активными участниками в соревновании за лучшее обслуживание трудящихся. Еще слишком много времени приходится нам терять в продовольственных магазинах. Надо правильное расставлять рабочую силу, поднимать квалификацию продавцов, хорошенько подумать как лучше распределить часы торговли, а то у нас часто бывает так, что наиболее ходовые продукты выдаются как раз в рабочие часы всех производственников и служащих.

Немаловажное значение в улучшении питания трудящихся имеют подсобные хозяйства и рабочее огородничество. Многие предприятия по-деловому взялись за это дело (Горбуновская фабрика, торг, типография), но до сих пор есть и отстающие (артель «20 лет РККА», бывший завод ЗОМЗ).

Шире развернем соревнование на лучшее обслуживание бойцов трудового фронта. Это поможет им еще выше поднять производительность труда, еще лучше помогать нашим братьям-фронтовикам.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 12 мая

В течение ночи на 12 мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

В боях за пункт М. (Южный фронт) наши танкисты уничтожили свыше 200 вражеских солдат, один немецкий танк, три орудия, 4 миномета, 5 пулеметов и взорвали склад с минами. На другом участке группа наших танков атаковала узлы сопротивления противника и разрушила 11 дзотов с немецкой пехотой.

Наше подразделение, действующее на одном из участков Калининского фронта, в течение дня отбило две контратаки противника. Немцы оставили на поле боя более 100 трупов.

Наши бойцы заминировали дорогу на подступах к важному оборонительному рубежу. Утром на дороге показались 8 немецких танков. Первый танк подорвался на mine и остановился. Красноармейцы, находившиеся в укрытиях, забросали остальные танки гранатами и бутылками с горючей жидкостью. 4 немецких танка были подожжены, а их экипажи взяты в плен.

Группа автоматчиков под командованием старшего сержанта т. Орлова ночью подползла к двум немецким блиндажам и уничтожила 20 гитлеровцев. Захватив два вражеских пулемета и несколько автоматов, наши бойцы без потерь вернулись в свою часть.

Получены сообщения о крупном успехе украинских партизан. 27 апреля три объединенных отряда под командованием т.т. С., К. и В. нанесли большой урон 32 и 46 венгерским пехотным полкам, посланным немцами на подавление партизанского движения. Через несколько дней эти же партизанские отряды уничтожили крупный карательный отряд гитлеровцев. Партизаны освободили от оккупантов несколько населенных пунктов, взяли в

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны так вести дело, чтобы Всесоюзное социалистическое соревнование было подлинно массовым. Надо довести до сознания каждого трудящегося ответственность момента, переживаемого нашей родиной. Надо пробудить в каждом работнике всю его энергию, дать выход его талантам, его способностям, его инициативе.

плен свыше 100 солдат противника и захватили 24 пулемета, 3 орудия, 5 минометов, 60 ящиков с минами, 138 винтовок и 600.000 патронов.

Пленный обер-ефрейтор 11 роты 6 полка 30 немецкой пехотной дивизии Арнольд Хейш рассказал: «Некоторое время я лежал в госпитале в Риге. В городе очень много лазаретов. Все они переполнены ранеными и обмороженными. Недавно я возвратился на фронт. Настроение у солдат очень подавленное. Все хотят скорее вернуться на родину любой ценой. Постепенно рассеивается легенда о том, что русские не берут немецких солдат в плен. Однако сдаваться в плен очень трудно».

Специальная комиссия составила подробный акт об убийствах и грабежах, о насилиях и разрушениях, совершенных гитлеровцами за время их пребывания в городе Лозовая. В акте говорится: «Немецко-румынскими бандами было замучено, расстреляно и повешено 876 мирных граждан и пленных красноармейцев. Фашистские вандалы разграбили и разрушили культурно-просветительные и бытовые учреждения города — школы, клубы, библиотеки, больницы, парки, театры, памятники, а также лучшие жилые здания. За время своего хозяйничанья в Лозовой немецко-фашистские бандиты разграбили и уничтожили ценностей на 26.346.364 рубля. В эту сумму не включена стоимость имущества, разграбленного фашистскими бандитами у местных жителей».

Недовольство германского народа преступной гитлеровской кликой принимает все более острые формы. В Мюнхене недавно взорван большой завод военного снаряжения. Основные цеха этого завода надолго вышли из строя. На стенах и заборах в Мюнхене часто появляются антивоенные надписи: «Долой преступную войну!» «Да здравствует Советский Союз!».

Вести с колхозных полей

Начался массовый сев

Массовый сев начался в колхозах Дивовского сельского совета. Последние вёдренные дни подсушили почву. Сейчас колхозники пахут землю уже не выборочно, а подряд и на лошадях и тракторах.

В колхозе «Труд» весенне-полевые работы развернуты на полный ход. Овес посеян более, чем на 20 гектарах.

Пока земля не позволяла, колхозники сеяли вразброс, а сейчас пущена в ход тракторная сеялка. Сеет овес колхозник Н. Гужов.

Колхозники, не занятые в поле, работают на огороде. Сеют свеклу, морковь и другие овощи. 12 мая начали посадку ранней капусты. Рассадка ее выращена в своих парниках. Посажена она будет на площади 0,5 гектара.

Успешно идет сев яровых в колхозе с. Сурицево (председатель т. Каленов). Здесь колхозники обходятся без помощи МТС, пахут и сеют на своих лошадях. К 12 мая здесь было вспахано 12 гектаров и засеяно овсом 9 гектаров. Сеют тоже рядовой сеялкой.

Работы идут с раннего утра до позднего вечера. Лошади, хоть и не особенно упитаны, но колхозники все же выполняют и перевыполняют нормы пахоты.

Темпы весенне-полевых работ в колхозах нарастают с каждым часом и каждым днем.

М. Крымов.

Молодые колхозники работают отлично

В колхозе с. Тураково на пахоте и севе работает сейчас в большинстве молодежь. Из них быстрой и высококачественной работой отличаются т.т. Федотов, Зайцев, Будихин и т. д.

На 12 мая колхозники вспахали под овес, картофель и вику 17 гектаров. На это же число уже засеяно: овсом 12 гектаров, 1,30 гектара — вики. Работа на вспашке и севе идет высокими темпами.

А. Д. Крылова, председатель Тураковского сельсовета.

Там, где о коне забота, — и на пахоте отличная работа

Работая зоотехником, я уже более 6 лет с интересом наблюдаю какой крепкий конский состав в колхозах Воздвиженского сельсовета. Эти колхозы по уходу за конем всегда были на первом месте из числа других сельсоветов моего участка.

Война с немецко-фашистскими захватчиками отразилась и на состоянии нашего коневодства. Лучшая часть конского поголовья была эвакуирована из района или сдана в Красную Армию. Оставшийся в сельсовете конский состав был численно в два раза меньше, чем до войны.

Понятно, что при таком положении требовалось создать хорошие условия для лошадей, сделать все возможное, чтобы сохранить их здоровыми и работоспособными.

Грубыми кормами на стойловый период 1941—42 годов конский состав колхозов Воздвиженского сельсовета был обеспечен полностью. Только в двух колхозах — селений Лычево и Рязанцы из-за позднего наступления вес-

ны кормов нехватило. Но им была оказана и оказывается помощь кормами со стороны других колхозов.

Сейчас упитанность конского состава в среднем по сельсовету вполне удовлетворительная. В некоторых колхозах — Шелково, Кириново — лошади даже выше средней упитанности.

К коню в колхозах сельсовета относятся очень внимательно. Особенно нужно отметить колхозы селений Шелково, Кириново, Зубцово, Лешково, Гольгино. В Зубцове, Киринове, Лешкове имеются новые типовые конюшни с хорошим оборудованием, светлые и утепленные.

В Киринове несколько лет по уходу за конем работает конюх Шишкин. Лошади у него хорошо выхожены, сразу заметен заботливый уход за ними конюха. В Гольгине работают конюхами Н. П. Никанорова и Е. Д. Крупнова. Несмотря на то, что у них небольшой опыт в этом деле, обе они отличаются заботливостью и внимательным отноше-

нием к животным. Так же хорошо работает т. Бурова — конюх в Шелкове.

Зимой лошади в колхозах не болели, не было ни одного падежа. К севу Воздвиженский сельсовет приступил с хорошо подготовленным, вполне работоспособным конским поголовьем. И не случайно, что колхозы этого сельсовета — передовые на пахоте.

Нужно отметить, что в сельсовете есть один недочет в работе с конским составом. Это — недостаточное внимание к случной кампании. Председатели колхозов упускают из виду необходимость своевременного покрытия конематок, не обеспечили привод их на случной пункт.

По всему сельсовету из наличных 40 конематок этой весной покрыто всего 6. Председателям колхозов нужно обратить на это упущение серьезное внимание и исправить его.

В. А. Скачков, зоотехник Хотьковского участка.

